
2023年小班特色活动设计 小班健康特色
活动方案情境化玩球活动(优质5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面我给大家整理了一
些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

小班特色活动设计篇一

设计理念：

“球”是简单的运动器材，球有很多种，球可以玩出很多花
样。小班幼儿对球类活动很熟悉，也很喜欢，课余，时常看
见他们拿着各种球，乐此不疲地玩耍。同时，本学期申报的
健康教育课题《小班情境化健康活动》也给了我们很多启示，
所以将本班健康特色活动定为小班情境化玩球活动。此活动
的开展是一个连续的过程，从一开始的认识球，尝试抛接球、
滚球，到学习拍皮球、投篮等，引导幼儿在多样化的情境下，
通过一系列趣味化、富有童趣、贴近童心的集体活动、小组
活动，发展幼儿身体动作的协调性，从而达到锻炼身体的目
的。

活动准备：

收集各种球类：皮球、海洋球、弹性球等。

各种自制球类：纸球、彩带球等。

活动过程：

一、筹划方案，收集、制作球类。



1、对小五班开展“小班情境化球类活动”进行计划筹备，撰
写班级健康特色活动方案。

2、通过家长会、家园栏、班级通知等形式，向家长介绍情境
化球类活动的主要内容和目的，征集家长对开展球类活动的
意见和建议，争取家长的支持和配合。

3、发动家长，收集制作相关球类材料。

二、开展情境化的球类活动。

l球类活动主要途径：

1、情境化的晨间球类活动。

2、情境化的'集体健康活动。

3、情境化的分散自主活动。

4、情境化的亲子玩球活动。

5、观摩中大班混龄区域活动的球类区。

l球类活动主要内容：

追小球，和小球宝宝做朋友，给小球宝宝取名字，我知道的
球类宝宝等活动。

2、中级阶段：各种玩球动作练习。

抛接彩带球，抛接更小的球如海洋球、乒乓球等，

(2)练习投篮进筐的动作——如教师手臂做篮筐，幼儿投篮;
两两相对，一人手臂做篮筐，一人投篮;设置一定距离，投篮
入篮筐。



(3)练习使用辅助器械玩球的动作——如提供旧报纸搓卷成的
纸棒、羽毛球球拍等器械开展赶小猪的游戏活动;如搭建各种
形状的“山洞”，开展滚球的游戏;如收集可乐罐、饮料瓶，
开展保龄球活动，在健康亲子周的活动中，让幼儿与家长开
展情境化的亲子球类活动等。

3、高级阶段：拍球动作的练习。

(1)从简单的动作练起：如一开始可以降低要求，让幼儿拍一
下球将球接住，然后再拍一下接一下，为下一阶段的练习打
好基础。

(2)通过教师的正确讲解、演示并用图展示玩球的正确方法和
姿势。如立定拍球时，双脚分开的间隔为自身一只脚到两只
脚之间的长度，腿微屈，上身稍前倾，拍球时嘴里可以数着1、
2、3，手腕向下用力拍。

(3)让玩得好的幼儿做示范。充分利用幼儿间的榜样作用，以
及一对一的帮扶关系，把水平相差较大的幼儿两两结对，通
过相互间的鼓励、模仿，达到共同进步的目的。

(4)充分利用家长资源。对于那些能力较弱的幼儿就请家长在
家里帮助练习。

(5)编玩球歌。如拍球歌：“小球跳、跳、跳，拍球姿势最重
要，双脚分开一脚半，上身前倾腿微屈，手拍球，腕用力，
拍得重跳得高，拍得轻跳得低，眼睛看球上下跳，嘴里数着1、
2、3。”

三、利用记录、评比等，促进情境化球类活动的开展。

1.设计“小小球星榜”。每周选出超级球星、进步球星、动
作最标准球星、最刻苦球星等，把他们的照片贴在“球星
榜”上，如拍球拍的最多的幼儿可选为“超级球星”;拍球最



认真的幼儿可选为“最刻苦球星”等。并结合园7好1美的评
比，根据幼儿的练习情况，选出班内的健康之星。

2.绘制了“幼儿拍球记录表”。记录幼儿每天玩球情况，使
幼儿通、过记录能够看到自己的进步。

3.组织幼儿玩球游戏、比赛。例如，在评选超级球星的过程
中，把幼儿分成能力水平不同的几组，通过比赛分别选出每
一组中的小球星;在家长开放日中，组织幼儿进行拍球表演;
在晨练活动中与大班的哥哥姐姐比赛等。

小班特色活动设计篇二

活动目标

1、促进幼儿的创新思维与动作协调发展。

2、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

设计理念：

“球”是简单的运动器材，球有很多种，球可以玩出很多花
样。小班幼儿对球类活动很熟悉，也很喜欢，课余，时常看
见他们拿着各种球，乐此不疲地玩耍。同时，本学期申报的
健康教育课题《小班情境化健康活动》也给了我们很多启示，
所以将本班健康特色活动定为小班情境化玩球活动。此活动
的开展是一个连续的.过程，从一开始的认识球，尝试抛接球、
滚球，到学习拍皮球、投篮等，引导幼儿在多样化的情境下，
通过一系列趣味化、富有童趣、贴近童心的集体活动、小组
活动，发展幼儿身体动作的协调性，从而达到锻炼身体的目
的。

活动准备：



收集各种球类：皮球、海洋球、弹性球等。

各种自制球类：纸球、彩带球等。

活动过程：

一、筹划方案，收集、制作球类。

1、对小五班开展“小班情境化球类活动”进行计划筹备，撰
写班级健康特色活动方案。

2、通过家长会、家园栏、班级通知等形式，向家长介绍情境
化球类活动的主要内容和目的，征集家长对开展球类活动的
意见和建议，争取家长的支持和配合。

3、发动家长，收集制作相关球类材料。

二、开展情境化的球类活动。

球类活动主要途径：

1、情境化的晨间球类活动。

2、情境化的集体健康活动。

3、情境化的分散自主活动。

4、情境化的亲子玩球活动。

5、观摩中大班混龄区域活动的球类区。

教学反思：

新课程的理念是让每个幼儿都能在原有的基础上得到发展。
活动中，我紧紧把握这个理念，使幼儿在积极愉快的气氛中



以游戏的形式，让幼儿轻松地认识、理解了学习内容。课上
的气氛也是很活跃的，发言也很积极，较好地达到了预期设
计的活动目标。

小班特色活动设计篇三

活动目标：

1、乐于在水中玩球。

2、观看小球从水底向上浮的现象，对这一现象产生好奇。

3、学说“小球躲起来了”、“小球浮上来了”。

4、体验与同伴一起玩水的快乐。

5、激发幼儿对科学活动的兴趣。

活动准备：

1、在水箱中接满水；乒乓球若干。

2、石头一粒。

3、玩水前将幼儿的长袖外套脱掉或卷起衣袖。

活动过程：

1、师出示一粒石头和一个乒乓球，引起幼儿的`兴趣。

师：小朋友，今天王老师手里有宝贝呢！你们猜猜看我手里
拿着的是什么？（幼儿自由猜测）

2、观看沉浮。



师：这两个宝贝都喜欢在水里玩，你们来看看石头在水里怎
么玩的？（很明显一看就知道石头沉下去了）

师：那你们说乒乓球在水里会不会沉下去？（幼儿自由猜测
后教师示范）

3、敢看游戏“小球躲猫猫”。

（1）师：小朋友听，什么声音啊？（配班老师发出小猫的声
音）哇，乒乓球可害怕小猫了，这可怎么办啊？它浮在水上
肯定会被小猫看见的。（幼儿自由发言）

（2）师示范游戏：双手抓住乒乓球，用力将球摁入水中，边
摁边说：“小球躲起来了。”见没听到小猫的声音后，师放
开双手，边放边说：“小球浮上来啦！”

（3）师示范游戏第二遍，鼓励幼儿一起说：“小球躲起来了。
”“小球浮上来啦！”

4、分组游戏。（师讲明游戏规则：听到猫声就躲起来，没听
到了就浮上来。）

小班特色活动设计篇四

1、学会抛球和接球的技能。

2、在游戏中尝试快速地抛接球，体验活动的乐趣。

活动准备

1、皮球人手一个。

2、教师课前为幼儿进行安全教育。



3、准备宽广的活动场所。

活动过程

一、课前准备

1、为幼儿垫好毛巾在背上，对幼儿进行户外活动的安全教育
和上下楼梯的安全教育。

2、组织幼儿有序来到户外场地上。

二、准备活动——我和球儿做游戏

教师带领幼儿玩球：双手抓球，两臂上举，绕球走，夹球跳。

三、基本活动

1、教师出示皮球：大家想一想球还可以怎么玩?

2、幼儿将自己的方法介绍给大家?

3、教师演示抛接球：老师的这种玩法叫什么?

4、教师讲解示范：双手捧球往上跑抛，看准球，双手抱住。
这种方法叫抛接球。

5、幼儿分散练习抛接球。

6、找一个伙伴，把一个球放回框里，两个人一起玩互相抛接
球。

四、有趣的`抛接球

1、玩法：幼儿聚拢在场地上，老师手持求，把球抛起的同时
喊一个幼儿的名字，被喊到的幼儿迅速跑过来接球，其余幼



儿四散跑开。老师喊“定“。所有幼儿都停下，此时，接球
人将球滚向其中一名幼儿，如果被击中，则要暂停游戏。

2、如果老师喊了“定“，所以幼儿都不能再跑。

3、组织幼儿游戏。

五、放松运动。

小班特色活动设计篇五

毛街幼儿园 贾燕

设计意图：

一次性物品给人们带来了极大的便利，但这些物品随便丢弃
又造成了环境的污染，根据新纲要的要求，指导幼儿利用身
边的物品或废旧材料制作玩具，从中获得快乐，既培养了幼
儿的动手动脑能力，又培养了幼儿的创新意识，让幼儿体验
到了变废为宝的乐趣，因此我设计了此活动。

活动目标：

1、启发幼儿尝试用废旧材料自制玩具，增进环保与创新意识。

2、巩固幼儿练习不同的方法和技能，培养幼儿动手动脑能力。

3、在情景式的游戏活动中发展综合能力，积极参与活动，在
活动中体验快乐。

活动准备：

1、“蛋糕妈妈”(教师自制的玩具)

2、一次性纸盘若干，放于教室四周。



3、彩色纸：红黄绿、圆形、方形、三角形纸片若干。

活动过程：

(一)扮演角色。在音乐游戏中参与活动，产生兴趣。

1、教师头顶“蛋糕妈妈”扮演角色，幼儿跟着“蛋糕妈妈”在
“生日快乐”的音乐声中边唱边跳进入活动室。

2、跟着“蛋糕妈妈”找个地方坐下来。

(二)通过与彩纸宝宝做游戏掌握撕纸的技能。

1、创设情景，激发幼儿的想象。

(1)今天“蛋糕妈妈”过生日，心里真高兴，想好好打扮一下。
教师出示彩纸，撕成彩条给“蛋糕妈妈”穿上，问：妈妈穿
的裙子是怎么做的呀?(彩条宝宝)向小朋友问好。

(2)看这些彩条还会唱歌，跳舞呢。

让幼儿仔细观察老师撕彩条，听声音，并学一学。

师：他们跳舞啦!跳呀跳呀，跳到头顶上，变成什么?(小辫
子)，跳到身上变成什么?(花花衣、花花裤……)

2、在游戏的情景中学习撕纸的技能

(2)教师把彩纸折一折，撕成小花片，请幼儿伸出小手跟老师
学一学。

(3)请宝宝也去找一些彩纸，把它变成花片片吧，幼儿随便找
个地方坐下来撕纸玩耍。

(4)“宝宝们，快来呀，花片片要跳舞啦”教师拿出事先准备



好的各种图形的彩纸片片往空中一撒，激起幼儿游戏的热情。

爬一爬，找一找，红色的花片片在哪里?(幼儿找到地上红片
片举起给妈妈看……)

(三)用给盘子宝宝穿彩衣的游戏，掌握粘贴的方法

盘子宝宝：“妈妈今天过生日，我们都要去参加，可没有漂
亮的衣服(哭)”

老师问幼儿：“你们说怎么办呢?”(幼儿想各种办法)

2、那好吧，我们来为盘子宝穿彩衣吧，你们任意拿一个盘子
宝宝，可以用地上的彩纸片片，也可以自己撕纸片片，彩条
给盘子宝宝贴上，并告诉盘子宝宝，你给它穿什么样的衣服。

(四)在与盘子宝宝做游戏过程中，感受帮助他人的快乐。

1、“问一问，盘子宝宝满意吗?高兴吗?新衣服漂亮吗?”幼
儿和盘子宝宝对话。

2、盘子宝宝好高兴，我们带盘子宝宝参加蛋糕妈妈的生日好
吗?在生日快乐的歌声中，幼儿一起唱生日歌，吹生日蜡烛，
并和盘子宝宝、蛋糕妈妈愉快地过生日(蛋糕妈妈看到盘子宝
宝很惊讶，称赞小朋友的手真巧，谢谢小朋友)

(五)活动延伸

我和盘子宝宝做游戏(室外玩飞碟)。


